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    Notulen Jaarvergadering 2017 ANV Hollands Noorden                                                                               

  

 

 

1. Opening door de voorzitter        

Klaas-Wim opent de vergadering en stelt alle bestuursleden voor. Elk bestuurslid heeft een 

portefeuille, zodat hij deze kennis in kan brengen in de bestuursvergaderingen en op 

kantoor. 

 

2. Mededelingen 

 

Maaike heeft de volgende mededelingen: 

• Onze website www.anvhollandsnoorden.nl wordt regelmatig ververst, dus voor het 

laatste nieuws hou deze in de gaten. 

• We zijn ook actief op Facebook. Het zou leuk zijn als u vriend wordt of ons “liked”. 

• Vanaf 1 januari start de subsidieregeling Bodem en water, waarbij de 4 collectieven 

(ANV’s) verantwoordelijk worden voor het onderdeel ‘bodemcoaches’. 

Klaas-Wim: 

• als vereniging willen we meer bekendheid, (visie van de ANV ) 

• we willen daarom met een expositie langs diverse gemeentehuizen in de kop van 

Noord-Holland;  

• de NNN (de oude EHS) is nog niet voltooid; agrariërs kunnen vanaf 2022 geen ANLb 

contracten meer afsluiten op begrensde NNN gebieden. Met de andere ANV’s zijn we 

in overleg met de provincie om dit te wijzigen zodat natuur en agrariër erop vooruit 

gaan. 

• er is extra geld beschikbaar voor agrarisch natuurbeheer 2018, dit wordt via 

huiskamerbijeenkomsten (weidevogelbeheer) en extra aanmeldingen bij leefgebied 

open akker weggezet;  

• studenten van het Clusius gaan de kruidenrijke graslanden monitoren, die ingezaaid 

zijn voor het pilot project van 3 jaar 

• meer aandacht voor bodem en weidevogels is nodig bij de opleidingen in het 

landbouwonderwijs, we gaan dit aankaarten bij de scholen;  

• ook zal er contact gelegd worden met de Agrarische Jongeren 

 

 

 

 

Datum: 18 oktober 2017    

Locatie: Wadway 22, Wadway    

Locatie: Wadway 
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3. Notulen jaarvergadering d.d. 26 oktober 2016  

textueel: blz.2 pt.6 Mijden moet zijn Mijzen 

 

Verslag wordt goedgekeurd door de leden. 

 

4. Financieel verslag 2016 en begroting 2018 

Jan-Dirk Rooker (penningmeester) presenteert de ‘realisatie van 2016’ en vraagt of er nog 

opmerkingen of vragen zijn.  

• Het bedrag aan inkomsten van de compensatie N23 wordt per jaar uitgegeven. 

• Het bedrag aan kosten voor de organisatie, wat niet uitgegeven wordt, wordt 

opgenomen in de post ‘bestemmingsreserve’. De post U-bocht van € 57.980,- zal aan 

de leden van ANV West-Friesland uitbetaald worden als de liquiditeit van de ANV 

niet in gevaar komt door uitkering.  

• De Koopmanspolder levert wel inkomsten op, maar is geen activiteit/project waar 

winst op gedraaid wordt. Met dit project willen we laten zien dat we als ANV ook 

andere rollen kunnen oppakken. 

 

Vergadering gaat akkoord met de vaststelling van de jaarcijfers van 2016 én het voorstel 

resultaatverdeling 2016. 

Vergadering geeft decharge aan de bestuursleden voor het financieel jaar 2016. 

Begroting 2018 

• Omdat het kantoor te koop staat zijn er hogere kosten opgenomen voor de 

huisvesting in 2018.  

• De personeelkosten 2018 zijn hoger dan die van 2016, omdat er veel meer hectares 

agrarisch natuurbeheer afgesloten worden. 

• In de begroting van 2018 is het saldo tussen baten en lasten een gering bedrag, 

terwijl deze in 2016 aanzienlijk was.  In 2018 gaan we ervan uit dat de vergoedingen 

geheel uitbetaald worden en dat ook het budget voor organisatiekosten geheel 

wordt ingezet. Dat wat na afloop van het jaar overblijft is een meevaller en zal bij de 

bestemmingsreserve worden bijgeboekt. Het budget in de bestemmingsreserve zal, 

indien nodig, de komende jaren ingezet worden voor verbetering van het 

weidevogelbeheer.  

Vergadering gaat akkoord met de begroting van 2018. 

Leden gaan akkoord dat de vaststelling van de jaarcijfers 2017 pas in de najaarsvergadering van 

2018 plaats zal vinden (en dus niet binnen een half jaar na afsluiting van een boekjaar, wat 

gebruikelijk is). 
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5. Bestuursverkiezing 

Klaas-Wim Jonker, André Schilder en Jaap Visser zijn aftredend en stellen zich herkiesbaar 

voor de volgende periode van vierjaar. Klaas-Wim kan volgens de statuten nog één periode 

van vier jaar in het bestuur zitten. Er zijn geen tegenkandidaten. 

 

Het voorstel wordt bij acclamatie aangenomen. Applaus 

 

6. Presentatie over genomineerden  

In de nieuwsbrief van oktober zijn de drie genomineerden voor de vogelvriendelijkste 

agrariër aan de leden voorgesteld: Jan Mulder uit Westerland, Arjan Groot uit Midwoud, en 

John Wester uit Opmeer. In deze ledenvergadering is er nog een videopresentatie van de drie 

genomineerden op hun bedrijf. In deze video geven ze tips wat je op bedrijf kan doen om 

weidevogels te beschermen. (zie ook de website) De aanwezige leden brengen in de pauze 

een stem uit op één van de drie agrariërs. Na de presentatie volgt de prijsuitreiking 

 

7. Presentatie Theo Mulder 

 

Theo Mulder is agrariër en daarnaast leverancier van veevoer en producten van 

grondverbetering. Hij poneert deze avond vele stellingen, waarvan een aantal hier worden 

genoemd. Op de website van de ANV wordt zijn presentatie geplaatst. 

• per minuut verliezen we 30 ha aan voetbalvelden met  vruchtbare grond; 

• alleen bodems met 1 meter doorwortelbare laag leveren producten, waar geld aan 

verdiend kan worden; 

• gezonde bodem bestaat uit 25% aan lucht (waarvan 80% stikstof), 40%  uit mineralen 

en 5-10 % humus en 25 % water, 

• gezonde bodem houdt niet van zoute kunstmest, maar wel van ruige mest; 

• het schimmel (mycorrhizae) netwerk rondom de haarwortels bevordert de opname 

van voedingsstoffen; 

• het dichtrijden van de grond, grondbewerking, rotte mest en kunstmest werken 

negatief in op deze schimmels; 

• biomassa fermenteren (inkuilen onder doek, zonder dat de temperatuur hoger wordt 

dan 40 graden, dan gaan de eiwitten niet verloren) en toepassen op je land, zorgt dat 

de grond hogere humus gehalte krijgt en hogere N en P waarde, en K en Mg 

beschikbaarheid is hoger ten opzichte van het composteren van biomassa; 

• boerderijen kunnen apothekers van de toekomst worden, mits de 

bodemvruchtbaarheid omhoog gaat; 

• van belang is dan aandacht voor: 

- spoorelementen, juiste (kunst) mest, bokashi en gesteentemeel. 



   
 

4 
 

 

 

8. Bekendmaking vogelvriendelijkste agrariër 

 

Na stemming blijkt dat twee van de drie evenveel stemmen heeft gekregen, en dat de derde 

agrariër één stem minder heeft gekregen. Klaas-Wim besluit dan, na ruggespraak met diverse 

bestuursleden, met instemming van de leden, dat alle drie de agrariërs uitgeroepen worden 

tot vogelvriendelijkste agrariër van 2017.  

 

9. Rondvraag 

Jan Dirk Boontjes wil graag weten waarom er vanaf 2016 geen mogelijkheid is meer voor 

weidevogelbeheer in de buurt van Burgerbrug, terwijl er grutto’s zijn, plasdras ligt en er 9 ha 

aan kruidenrijk grasland langs de Westfriese Omringdijk ligt. Klaas-Wim antwoordt dat de 

provincie middels het Natuurbeheerplan de kerngebieden heeft vastgelegd op basis van 

openheid, drooglegging en nog meer factoren en dat wij dit als ANV niet kunnen veranderen. 

Er is dus geen mogelijkheid om de agrariërs die hier hun grond hebben liggen op te nemen in 

de ANLb. 

 

Wim Tijsen suggereert om het gebied als een parel op te nemen, indien het vogelrijk is. 

Maaike merkt op dat de vergoedingen voor de ANLb vastliggen en dat er niet afgeroomd kan 

worden om een parel extra op te nemen. 

 

Siem Appel wil weten of de ANV de Koopmanspolder blijft beheren in 2018. Maaike 

antwoordt dat eind oktober er een bespreking is met de provincie over het beheer. Het is 

nog geheel niet gezegd dat de provincie het beheer wil voortzetten. 

 

10. Sluiting 

 

Klaas Wim bedankt Theo Mulder voor zijn verhaal over het belang van een gezonde bodem 

en merkt op dat we als ANV ermee aan de slag gaan. 

Ook verwijst hij naar het verhaal van Allon Savory, een wetenschapper die verwoestijning 

aan het tegengaan is door kuddes vee in te zetten. Zie zijn film op youtube.  

https://www.ted.com/talks/allan_savory_how_to_green_the_world_s_deserts_and_reverse

_climate_change/discussion?utm_campaign&utm_source=t.co&utm_content=addthis-

custom&utm_medium=on.ted.com-

twitter&awesm=on.ted.com_tSPJ&source=twitter&language=nl#t-1019772 


